

中华龙舟大赛总决赛陵水开战

超万人观看比赛 名门世家九江女队卫冕职业女子组100米冠军

本报讯（记者王黎刚）2017中华龙舟大赛总决赛9日在陵水黎族自治县的陵水河上拉开了战幕，男女职业和青少年共四个组别36支龙舟队展开较量。最终，首日比赛共产生3个单项冠军。职业女子组的名门世家九江女队卫冕100米冠军，东北电力大学男队和聊城大学女队分获男子500米和女子200米冠军。比赛吸引了万名陵水观众和游客观看。

本报讯（记者王黎刚）2017中华龙舟大赛总决赛9日在陵水黎族自治县的陵水河上拉开了战幕，男女职业和青少年共四个组别36支龙舟队展开较量。最终，首日比赛共产生3个单项冠军。职业女子组的名门世家九江女队卫冕100米冠军，东北电力大学男队和聊城大学女队分获男子500米和女子200米冠军。比赛吸引了万名陵水观众和游客观看。

今天，进行了男子（12人）龙舟VS双人划艇200米精英挑战赛和女子（12人）龙舟VS双人划艇200米精英挑战赛，最终男子双人划艇队包揽了项目前三名，女子双人划艇队包揽前两名，聊城大学女子龙舟队以54秒63领先国家队三号艇，收获第三名。

陵水黎族自治县副县长陈春梅说：

“近年来，我们陵水相继成功举办了中华龙舟大赛、中国国际羽毛球挑战赛、全国广场舞总决赛等一系列具有影响力的体育赛事，陵水‘体育之城’的形象逐渐深入人心。陵水通过举办国家级乃至世界级的体育赛事，在积累办赛经验的同时，也将进一步打造城市品牌，扩大陵水的美誉度。”

总决赛最后一个比赛日10日上午进行，共产生9块单项金牌。届时，10日，CCTV-5 10:00-12:00直播该项比赛。



12月9日，选手在比赛中。本报记者 宋国强 摄

世界冠军助阵 三亚少年OP帆船邀请赛

本报三亚12月9日电

（记者孙婧）12月9日，三亚OP帆船俱乐部邀请赛在三亚半山半岛帆船港进行，为10日开幕的2017世界青年帆船锦标赛预热。三亚39名8岁至14岁的OP帆船小选手，通过层层角逐，赢得与叶兵、陈佩娜和Sofia Bekatorou三位帆船、帆板世界冠军交流的机会。

据悉，这39名小选手，大多数是从三亚市举办的“帆船进校园”系列推广教学活动中接触并学会OP帆船这项运动的。两名中国选手叶兵和陈佩娜分别获得了2017年东京帆板世锦赛男女帆板RS:X冠军，陈佩娜同时也是里约奥运会RS:X级帆板银牌得主。希腊运动员Sofia Bekatorou，则获得过2004年雅典奥运会470级

帆船冠军。

世界青年帆船锦标赛今晚三亚开幕

60个国家及地区的380名运动员参赛

本报三亚12月9日电

（记者王黎刚）2017世界青年帆船锦标赛10日在三亚半山半岛帆船港举行开幕式，本次比赛看点不少。

作为一项高水平的全球性赛事，世青赛主要面向19岁以下的青年选手，本届赛事吸引了60个国家及地区的380名运动员参与。

根据世界帆联的规定，每个国家每个比赛项目只能有一条船参赛。因此，经过各国层层选拔的380人，都拥有不可小觑的专业技术和身体实力。从世青赛中脱颖而出的选手，可以说是具备了走上奥运会、美洲杯帆船赛、沃尔沃环球帆船赛等顶级赛事舞台的资格。

最终，13岁女孩王紫宇夺得友谊赛第一名。她表示，自己是个OP帆船发烧友，梦想能成为一名职业的帆船运动员。

中国队首次作为东道主参赛，

领队钱红透露，14名中国选手大多是从2017上半年全国青年帆船锦标赛中荣获冠军的运动员中选拔而来。7月25日组建国家青年队后，队员们目前一直在紧张训练备战中。

帆船这项运动，要求运动员不仅得拥有良好的身体素质，更要有清醒的头脑，随时掌握水的流速、流向和气流变化。搏击风浪间，运动员的意志、体力、耐力、平衡力等都受到全面考验。而帆船赛事本身，具备了竞技、娱乐、探险的元素，观赏性极强。普通观众需要了解各船型之间的区别，才能更好观赏高手之间差之毫厘的精彩战况。

本次世青赛共分五种船型9类

（男女不同）级别开展角逐。其一是“激光雷迪尔”。这类帆船船速较快，易于滑行。55公斤至75公斤体重的选手，可以在同一条件下进行平等竞赛。第二种是“29er”帆船，是奥运会帆船比赛的核心级别之一，船速能超过风速，空间可容纳2人，也是青少年踏上职业帆船之路的首选，可谓航海界的“小鲜肉”。

“420级”帆船则更加专业，需要两个人分别作为舵手和缭手，互相合作才能完美驾驭。而这一级别的帆船，也更考验团队合作。“Nacra15”，属于双人多体船，船只操作难度极大，能高出水面飞驰，极具对抗性和挑战性。“RS:X级”帆板，则是此次世青赛中唯一的帆板项目。

东亚杯足球赛 国足首战2:2平韩国

新华社东京12月9日电（记者马曹冉严蕾）9日，中国男足在东亚杯首场比赛2:2战平韩国队。上半场中国队率先破门，但马上被韩国队反超，下半场于大宝头槌建功将比分扳平。在另一场比赛中，东道主日本队1:0险胜朝鲜队。

本场里皮排出6名U23球员首发。开场后，中国队便大举进攻。第9分钟，中国队迎来机会，韦世豪迎球低射破门，在国足首秀便取得进球。但好景不长，韩国队随后完全掌握了场上节奏。第12分钟，韩国队策动反击，金信煜接李在成传球推射空门得分。仅仅7分钟后，韩国队再次进球。金信煜头球摆渡，李在成低射破门，中国队以1:2落后。

易边再战，里皮变阵352，中国队进攻节奏加快。第76分钟，于大宝接替补出场的李学鹏传球，头球将比分扳平。在俄罗斯世界杯预选赛亚洲区12强赛上，正是于大宝的破门帮助中国队战胜了韩国队。之后，韩国队数次外围攻门未能造成实质威胁，中国队前场多次配合也未能制造破门良机。最终双方2:2战平。

中国队本场比赛5次射门，韩国队则有18次射门。两队都有11次直接任意球，中国队有5次角球，韩国队有8次角球。

中国男足主教练里皮在赛后记者会上表示，中国队能处于劣势让比赛比较艰难。这次比赛给了6名年轻球员机会，表现可圈可点。要多给他们一些时间，进行大赛历练，积累经验。

韩国队主教练申台龙表示，比赛一度向有利于韩国队的方向发展，但韩国队没有抓住机会，球队乱了节奏。赛后要查找问题，尽快改进。

中国男足接下来将在12日迎战日本队。

西南交大海南校友 举行足球友谊赛

本报西南交通大学海南校友近日在海口火车站足球场组织了一场足球友谊赛。

由五所交通大学组成的海南校友足球爱好者分成两队进行比赛。最终，上海交通大学、西安交通大学和新竹交通大学联队战胜西南交通大学和北京交通大学联队。

（体讯）

文娱新闻 | 综合

H 2017海天盛宴

40余件毕加索作品亮相三亚

本报三亚12月9日电

（记者林诗婷）由海天盛宴和美国LC艺廊联手举办的毕加索艺术展昨天在三亚举行，该艺术展也是2017第八届海天盛宴的亮点活动之一。此次展览

集中展示了艺术巨匠毕加索的艺术作品逾40件，涵盖陶器、版画等多种形式的艺术品，尽显艺术巨匠的非凡魅力。

毕加索是20世纪西班牙天才

艺术家，立体主义创始人。此次美国LC艺廊与海天盛宴合作，为海南观众呈献了艺术大师的珍稀作品，包括陶器作品《骑马斗牛士》《公牛》《公牛的肖像》等佳作，

其中部分展品属首次在中国内地展出。

值得一提的是，毕加索馆藏级陶瓷作品《草地上的午餐》亦亮相展会。这幅作品起源于古典大

师马奈的名画《草地上的午餐》，是毕加索陶瓷作品里最重要的作品之一。

此外，作品《骑马斗牛士》还将在本次展会中进行拍卖。

当晚，三亚众星云集，众多影视

明星、超模名模、艺术家、设计师等时尚潮流人物纷纷亮相，张信哲、马苏、杨恭如、齐豫、钟丽缇等演艺明星，国际知名设计师Grace Chen以及国际超模黄超燕等相继步入红地毯，与

现场观众分享时尚态度。

晚会以“让世界重回东方”风尚至美典范大秀开场，中外名模身着时装华服进行T台展示，简约剪裁、沉稳色调等元素尽显古典、端庄、典雅

的东方时尚魅力。歌手齐豫、张信哲分别在现场献唱《橄榄树》《爱如潮水》等经典歌曲，观众齐声合唱，现场掌声不断。

在风尚权力榜颁奖环节，评选出

港湾时装音乐秀 暨风尚权力榜颁奖盛典开幕

本报三亚12月9日电

（记者林诗婷）今晚鹿城，星光熠熠。港湾时装音乐秀暨风尚权力榜颁奖盛典拉开帷幕，数百名来自演艺界、时尚界明星嘉宾以及参展观众齐聚一堂，在三亚鸿洲文化广场共赏文化时尚盛宴，见证2017风尚权力榜单揭晓，向世界展现独具一格的东方时尚魅力，尽显中国时尚事业的发展与革新。

明星、超模名模、艺术家、设计师等时尚潮流人物纷纷亮相，张信哲、马苏、杨恭如、齐豫、钟丽缇等演艺明星，国际知名设计师Grace Chen以及国际超模黄超燕等相继步入红地毯，与

现场观众分享时尚态度。

晚会以“让世界重回东方”风尚至美典范大秀开场，中外名模身着时装华服进行T台展示，简约剪裁、沉稳色调等元素尽显古典、端庄、典雅

的东方时尚魅力。歌手齐豫、张信哲分别在现场献唱《橄榄树》《爱如潮水》等经典歌曲，观众齐声合唱，现场掌声不断。

在风尚权力榜颁奖环节，评选出

《奇门遁甲》 海口超前观影获好评

本报海口12月9日讯

（记者卫小林）由香港著名影人袁和平执导的3D奇幻武侠电影《奇门遁甲》，今天下午在海口星橙国际影城举行海南超前观影，震撼的3D视觉奇观、曲折离奇的神秘故事、趣味丰富的人物设定，收获了业内人士、影迷和媒体记者好评，为该片12月15日正式在海南上映进行了很好预热。

记者观看了影片，发现片中的“奇幻世界”非常迷惑观众，特别是天外妖物、奇能异术等奇观，通过3D立体技术的逼真展现，让观众有如身临其境一般，一直沉浸在充满趣味、玄幻和诡谲的奇门遁甲世界里。

观影结束后，还有不少影迷和业内人士一起探讨影片丰富的故事情节和奇幻奇观，大家都对动作戏、特效场

面以及演员们的表演给予了高度好评。“太刺激了，特效和动作都很震撼，像我自己在亲身经历一样！”一位影迷如此表达自己的震撼。

一位影城经理评价称，监制徐克的脑洞非常大，大到让蜀山剑仙居然来大战天外飞仙了，这样奇思妙想，非常好看好玩。

《奇门遁甲》由徐克担任监制和编剧，袁和平担任导演和武术指导，大鹏、倪妮、李治廷、周冬雨、伍佰、柳岩等联袂演出。虽然与1982年的电影《奇门遁甲》同名，但这部电影除了片名相同外，其他内容全都是崭新的原创内容，影片里天马行空的、超现实主义的世界，尤其是各种新式的天外来客、人类与妖物共存的环境以及强大玄术、动作层出不穷，给影迷一种全新感受。



中芭版 《小美人鱼》将重演

12月9日，德国汉堡芭蕾舞团的莱斯利·麦克白（后）在北京中央芭蕾舞团指导演员马晓东（前右）、王启敏排练。

由中央芭蕾舞团排演的芭蕾舞剧《小美人鱼》，将于12月15、16日作为第三届中国国际芭蕾演出季剧目之一，在北京天桥剧场上演。该剧由芭蕾艺术大师约翰·诺伊梅尔根据安徒生童话《海的女儿》改编，也是时隔三年之后，中央芭蕾舞团再次排演该剧。

新华社发

“汉语盘点2017”候选字词出炉 “新四大发明” 开启全球共“享”

据新华社北京12月9日电（记者史竞男）“汉语盘点2017”活动年度候选字词9日正式出炉，“享”“云”“智”“新时代”“新四大发明”“初心”“人类命运共同体”“引力波”等热门字词入围。活动即日起开启网络投票环节，最终结果将于12月21日发布。

该活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办，10余家主流媒体、高校、研究机构参与支持协办。据主办方介绍，活动自11月20日启动以来，受到社会广泛关注和大众踊跃参与。截至12月4日，活动共收到推荐字词数千条，网友点击量达2亿次。在网友推荐基础上，经过专家评议，最终确定了年度候选字词。

专家认为，候选字词真实反映了过去一年国内外的时事动态和人们的生活风貌，通过语言变化的脉动，记录下时代、社会、文化的递变轨迹。